

apophasis / July 04, 2014 08:08PM

[\[中時\] 馬英九：日中若衝突 美很難不捲入 \[2014-07-04\]](#)

[中時] 馬英九：日中若衝突 美很難不捲入 [2014-07-04]

最新更新：中時電子報 / Yahoo News 2014年7月4日 上午6:01 李明賢／聖薩爾瓦多市報導

引用日期：2014-07-04

引用連結：

<https://tw.news.yahoo.com/%E9%A6%AC%E8%8B%B1%E4%B9%9D-%E6%97%A5%E4%B8%AD%E8%8B%A5%E8%A1%9D%E7%AA%81-%E7%BE%8E%E5%BE%88%E9%9B%A3%E4%B8%8D%E6%8D%B2%E5%85%A5-220109621.html>

中國時報【李明賢／聖薩爾瓦多市報導】

日本內閣通過解禁集體自衛權，日本為阻止針對他國的攻擊可動用武力，美國也表示支持。馬英九總統昨天首度對此正式回應，他表示，國際都非常擔心日本與中國大陸走向衝突，它的危機、可怕程度非常高，屆時美國很難不被捲入，我國會密切關切。

馬英九與媒體茶敘時表示，他提出東海和平倡議，最主要理念就是依據聯合國憲章，以和平解決國際爭端，這個原則如果不掌握，有些可怕的事情將難以避免。美國提出亞洲再平衡政策時，有人說這是新圍堵，但現在的情形和五○年代不一樣。

亞洲再平衡對美有利

他強調，「亞洲國家在安全和經濟上是採取截然相反的政策：經濟上和大陸往來，安全要依靠美國，採取平衡政策。」

另一方面，美國處理亞洲問題也非常審慎，因為美國聲勢已不復當年，中國大陸快速崛起，日本也有自己的想法，現在東亞面貌很複雜，但不管採取什麼亞洲再平衡政策，對美國都是有利的。

周美青赴日無迫切性

對於故宮國寶在日展出惹出不少風波，總統夫人周美青是否可能赴日參訪？馬英九表示，「沒有完全排除，但現在沒有任何的迫切性」，暗示周美青出席故宮後續在福岡的開展儀式，機會已微乎其微。

馬英九表示，故宮事件對中華民國與日本的關係「應該沒什麼影響」，周美青取消赴日，馬英九解釋，這是暫時取消赴日，並不代表完全排除，「但現在也沒有任何的迫切性」。

更完整資訊，請參閱：

<https://tw.news.yahoo.com/%E9%A6%AC%E8%8B%B1%E4%B9%9D-%E6%97%A5%E4%B8%AD%E8%8B%A5%E8%A1%9D%E7%AA%81-%E7%BE%8E%E5%BE%88%E9%9B%A3%E4%B8%8D%E6%8D%B2%E5%85%A5-220109621.html>

---